ПОЛОЖЕНИЕ

о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда учителей МОУ СОШ № 14 им. А.И.Покрышкина ст.Кавказской на 2007/2008 учебный год
(стимулирующая часть - 10 % ФОТд) 

1. Общие положения
Стимулирующая часть фонда оплаты труда (далее - вознаграждение) предназначается для мотивации учителей общеобразовательного учреждения в области инновационной деятельности, современных образовательных технологий, индивидуальных достижений обучающихся. Вознаграждение учителям присуждается в соответствии с настоящим Положением. Периодичность выплаты вознаграждения один раз в календарный месяц. В процедуре установления стимулирующих выплат участвует управляющий совет общеобразовательного учреждения, обеспечивающий демократический, государственно-общественный характер управления.

           2. Цели предоставления финансовой поддержки.
Основная цель предоставления вознаграждений - повысить качество образования и мотивации учителей по следующим направлениям:

- высокие индивидуальные достижения обучающихся в соответствии с показателями, разработанными в рамках региональной системы оценки качества образования;

- разработка и внедрение новых эффективных образовательных программ, методик, форм обучения (разработка и издание авторской учебно-методической литературы, наглядных пособий и др.);

- развитие научно-познавательной деятельности учеников;

- индивидуальный подход к ученику;

- осуществление научно-методического или практического проекта (например, Интернет-проекта);

- высокие академические и творческие достижения;

- высокая культура работы с родителями;

- патриотическое воспитание учащихся;

- организация интересного, познавательного досуга учащихся;

- повышение уровня квалификации.

3. Размер и виды вознаграждений
Выплата вознаграждений производится за счет и в пределах стимулирующей части фонда оплаты труда общеобразовательного учреждения, приходящейся на оплату труда учителей. Сумма, выплачиваемая одному работнику, минимальными и максимальными размерами не ограничивается.

В общеобразовательном учреждении могут выплачиваться следующие виды вознаграждений:

3.1. Надбавка к заработной плате - персональная надбавка к заработной плате учителей, работающих по эффективным авторским программам, имеющим стабильно высокие показатели результативности труда в рамках принятой региональной программы системы оценки качества.

3.2. Премия- единовременное денежное вознаграждение, которое выдается учителю за конкретные достижения, а также к юбилейным и праздничным датам.

3.3. Грант - денежное вознаграждение, которое может выдаваться на поддержку интересных, углубленных и новых программ, методик и форм обучения, а также на исследования в области образования и повышение квалификации. Данный вид вознаграждения предоставляется как отдельным новаторам, так и творческим и исследовательским коллективам.

Кроме перечисленных видов вознаграждений, учителям может выплачиваться единовременная помощь - вид финансовой поддержки, предоставляемой работнику по его заявлению в экстренных случаях с мотивированными материальными затруднениями (при наличии экономии стимулирующей части оплаты труда или фонда оплаты труда в целом).

4. Порядок распределения вознаграждения.
Для распределения всех видов вознаграждения создается расширенное комиссия, состоящая из администрации и общественного совета общеобразовательного учреждения, включающего членов выборного органа первичной профсоюзной организации, представителей родительского комитета, членов попечительского совета, учащихся - управляющий совет. Администрация общеобразовательного учреждения направляет на рассмотрение и утверждение совета списки учителей - претендентов на вознаграждение.

При выплате вознаграждения по пунктам 3.1., 3.3., а также премий к юбилейным и праздничным датам на каждую кандитатуру дается краткая характеристика - представление с указанием мотивов поощрения.

Выплата премий за конкретные вознаграждения производится на основании рейтинга учителей с учетом показателей результативности труда учителя и критериев оценки, разработанных в рамках региональной системы оценки качества образования. Премия учителю выплачивается в соответствии с достигнутым рейтингом в пределах средств, выделенных на данный вид вознаграждения.

Заседание комиссии проводятся в зависимости от принятой в общеобразовательном учреждении периодичности выплаты вознаграждения (один раз в календарный месяц). В случае необходимости допустимо более частое проведение заседаний. Решение комиссии оформляется протоколом, на основании которого издается приказ по общеобразовательному учреждению.

5. Раскрытие информации о вознаграждении.
Информация о полученных грантах и премиях является открытой, объявляется на собраниях, педсоветах, размещается на доске объявлений, сайте общеобразовательного учреждения.

Принято на общем собрании коллектива 30.08.2007 года.

